



# 文体惠民，奏响幸福“交响乐”

多街道社区开展多样活动，营造良好社区氛围

本报讯（芝罘融媒记者 王睿 通讯员 于小琦 刘红 姜雪 刘丹青 摄影报道）为丰富居民精神文化生活，提高社区居民对社区的认同感和归属感，近日，我区多街道社区持续举办形式多样、丰富多彩的文体活动，切实提升社区居民的获得感和幸福感，拉近邻里彼此之间的距离，营造全民参与、共享健康的良好氛围。

楚凤社区党委组织辖区居民开展秋季趣味运动会。此次运动会共设置4个项目，有适合老年人的乒乓球托球跑，有适合年轻人的跳绳比赛，有老少皆宜的筷子夹溜溜球，还有经典团队协作的拔河比赛，大家本着“友谊第一、比赛第二”的原则，欢乐竞技。跳绳项目中，一双双手摇得飞快，舞动绳子的“运动员”们就像空中跳跃的舞者，绳子在他们脚下“嗖嗖”地穿过，个个表现出不凡的实力，围观群众不停地为参赛选手们加油助威，场面十分热闹。获得夹溜溜球比赛第一名的王阿姨说道：“这样的运动会既锻炼身体，又富有趣味性，在锻炼身体的同时，还能交到很多志同道合的朋友，很有意义。”

华信社区富海怡景党群服务驿站联合亲亲袋鼠教育机构共同开展“乐享童趣，缤纷童年”社区亲子活动。老师准备的课件很是精彩，有极强的感召力和吸引力，让家长们豁然开朗，认真倾听，积极地跟老师互动，家长与孩子们一起参加跳圈游戏。游戏结束后，老师



还带来精彩的手指舞表演和精美的小礼物，在欢声笑语中，大家度过了愉快的上午。

南台社区新时代文明实践站在辖区举办“活力南台·快乐健身”趣味运动会，吸引辖区众多居民报名参与。本次运动会，社区工作人员为居民精心设计跳绳、传送乒乓球、扔飞镖等集健身性、趣味性于

一体的运动项目。比赛开始后，参赛选手们各展风采，传送乒乓球比赛热闹非凡，裁判一声令下，大家你追我赶，小心翼翼地托球往前冲，生怕球掉下来，加油声欢笑声此起彼伏。比赛选手们汗流浃背，热情饱满，居民们不仅重温了孩提时代的回忆，还体会到赢得比赛优胜的喜悦，真正做到老少同趣、居民同乐。参与运动会的邓阿姨说：“退休后整天在家看电视不出门，借着社区举办的这次趣味运动会，邻居们聚在一起，既强身健体，又增进我们之间的感情，希望社区今后举办更多这样的活动。”



杜家社区新时代文明实践站举办“吕剧进社区 文化共传承”文艺汇演，活动邀请一群吕剧爱好者为社区居民带来精彩表演。经典剧目《三拉房》拉开活动序幕，紧接着一段段戏曲曲目在现场一一上演，演员们韵味十足的唱腔赢得在场居民的阵阵掌声。现场观看表演的居民十分开心，表示没想到在家门口就能听戏，以后要经常来社区参加活动。此次戏曲文艺演出活动，让社区居民认识和学习了非遗文化，领悟了非遗的魅力。接下来，杜家社区将继续立足于居民的文化需求，开展更为丰富多彩的文化活动。

## 凤凰台街道为企业提供“保姆式”服务

本报讯（芝罘融媒记者 高洁 通讯员 管贞慧）营商环境是一个城市的核心竞争力，企业是经济发展的主体，凤凰台街道以企业需求为导向，大力优化营商环境，结合企业全生命周期服务工作，为企业提供“保姆式”服务。

近日，辖区内引进一家合资企业，需在本地注册营业执照。因审核流程严格，需多个市级部门联合审批。本着为企业提供便利的原则，凤凰台街道安排专人与企业对接，了解企业相关信息，与企业注册地产权方、市级部门对接，全程为企业代办注册手续，避免企业跑腿，缩短注册时间，节省企业成本。营业执照注册完成后，街道持续与企业保持常态化联系，了解企业经营情况，及时为企业排忧解难，助力企业平稳发展，得到企业好评，并表示将追加投资，持续扩大经营规模。

下一步，凤凰台街道将持续把企业的需求作为第一信号，一切围着企业转，一切聚焦企业干，为企业成长与发展营造稳定、公平、透明的营商环境。

## 幸福街道开展主题实践活动



本报讯（芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 娜子 肖涵文 摄影报道）近日，幸福街道联合烟台三中40名同学来到幸福包林区，开展形式多样、内容丰富的森林防灭火教育实践活动，为绿美生态建设贡献青春力量。

参加活动的街道工作人员、师生们迅速投入到热火朝天的清理林下可燃物劳动中，三五成群，这儿一伙，那儿一堆，拔草的、运输的、清扫道路的，干得热火朝天。经过大家的努力，原本长满杂草的林下变得干净美观，此次活动共清理杂草10余车。

下一步，幸福街道将常态化开展此类活动，绷紧森林防灭火安全弦，继续抓好防灭火工作，变被动灭火为主动防火，不断提升广大群众森林防火意识，从源头上消除火灾隐患。

## 毓西社区为居民安装休闲椅

本报讯（芝罘融媒记者 王睿 通讯员 胡胜男）近日，毓西社区为居民安装便民座椅，受到广大居民的好评。

洪玉里小区属于老旧小区，社区基础设施缺少，配套设施不完善，辖区内供居民休憩的场所少。社区网格员在日常走访时，主动征求居民意见，许多居民反映，老年人买菜、散步回来，或者饭后想在楼下歇会儿，苦于没有休息的地方，社区是否可以考虑在楼前或居民活动的地方安装休闲椅子。针对此项问题，社区经过实地考察，决定在居民楼下增设休闲座椅，并完成安装。居民们高兴地说：“再也不担心没地方休息，社区真是为我们办了实事啊。”

下一步，毓西社区将尽最大努力解决群众生活中的困难，持续改善居民的生活环境，提高辖区居民的生活质量，进一步提高居民归属感、幸福感，促进社区文明健康发展。

# 慎礼社区开设公益“时代课堂”

本报讯（芝罘融媒记者 李淼 通讯员 鞠晓丹）近日，慎礼社区联合新时代志愿服务中心开展青少年“时代课堂”公益服务项目，为辖区居民及新就业群体子女开设“英语角”“科普宣讲”“手工制作”“朗诵表演”等系列创新课程，创设“烟台少年公益先锋队”“小红星话剧团”，开展义务辅导、公益活动、文体活动，引导小居民树立参与社区治理、服务社区的意识，让青少年

成长中多了一个“点亮心光”的新天地。

今年，课堂开启“崭新旅程”。孩子们在慎礼社区党群服务中心迎接“趣味历史课堂”的到来。老师以趣味教学的方式，通过解说简短的历史故事，让孩子了解和学习有关历史知识，寓教于乐，并且通过历史故事中的英雄人物事迹激发孩子的爱国情怀，培养孩子的爱国主义精神。历史课堂利用线上

平台共享屏幕的功能，通过文字、图片、视频等多种素材深入浅出地为同学们讲课，让同学们感受到历史的独特魅力。

据了解，慎礼社区“时代课堂”将为青少年开设阅读、英语、物理、科学等各方面的课程，同时开展系列创新课程，让青少年在家门口就能接受来自高校大学生志愿者的陪伴和指导，以拓展未成年人综合素质能力为主要目标，与他们共同

成长。

此外，慎礼社区联合烟台少年公益先锋队开展“学雷锋争做新时代少年”“交通劝导志愿行·小志愿者树新风”等志愿服务活动，将向雷锋学习的口号融入到日常生活中，通过自己的实际行动，影响更多居民保护环境、文明交通，弘扬无私奉献的雷锋精神的同时，提高孩子们的社会责任感。

# 织就服务“网” 打造安心“格”

东山街道全面提升网格化服务管理水平

本报讯（芝罘融媒记者 李淼 通讯员 王星瑜）近年来，东山街道积极探索网格化治理新路子，通过整合资源、健全运行机制、强化队伍管理等举措，构建精准精细精心的网格化治理服务体系，不断提升基层治理能力和水平，释放基层治理新活力。

注重资源整合，实现精准受理。在原综治中心基础上，结合网格化管理工作特点，高标准建设面积600余平方米的街道“一站式”矛盾纠纷调解中心。中心涵盖“一厅九室”三大功能布局，实现信访、综治、司法、网格化管理、12345政务服务等部门集成办公。同时，在综合治理的基础上，联合社会保障、卫生健康等群众性工作，真正实现

社会事务和矛盾纠纷“一站式受理、一揽子调处、一条龙服务”。

注重规范高效，健全规章制度。坚持日常管理规范化、制度化，建立健全《东山街道网格员工作管理制度》《东山街道网格员考核办法（试行）》，修订完善工作实施细则、督查办法、培训方案等管理办法，形成街道—社区—网格“三级联动”管理链条；创新“1+X+N”管理模式，78名网格员全覆盖配备到位，确保按格定岗、责任落实，构建起职责定位明确、层级功能清晰、管理运行高效的网格化管理新模式。

注重队伍赋能，激活内生动力。坚持内强素质、外塑形象，充分发挥线上线下双平台作用，不断强化队伍建设。坚持因材施教开

展业务培训，重点围绕信息平台使用、事件上报规范等内容开展系统性授课，不断提高网格员业务水平，打牢工作基础；坚持抓两头带中间，狠抓督查工作，及时发现日常工作中的新问题，充分调动网格员工作积极性，提高工作质效；坚持线上“以会代训”，发挥日常网络会议便捷高效优势，确保工作方向不偏移。

注重民意收集，实现全天候走访。以“解决居民群众最关心、最现实的利益问题”为出发点，充分利用“大数据+网格化+铁脚板”的工作模式，建立常态化走访机制。“线下”依托网格员定期联络群众，全面了解居民思想动态和生产生活情况，做到“知人、知事、知情”；

“线上”依托网格化信息平台建立起事项“受理—转办—整改—反馈”全链条闭环工作机制，切实推动资源整合，提高解决问题的能力，确保群众事办得好、办得快、办得实、办得让群众满意。

注重因地制宜，提供精心服务。充分利用街道社区人才、经费、物资、场地等资源，推进居民“休闲娱乐”+“素质提升”人文服务体系建设，建设居民活动中心、打造特色文化品牌，吸引13家社会公益组织和400余名志愿者入驻，常态化开展庆“七一”文艺汇演、书画展览、普法宣讲等活动160余场次，不断增强社区居民的幸福感和获得感，提高群众参与社区治理的积极性。